

# ЗАСЫПАТЬ, ПРОТРАВИТЬ СЕМЕНА, ОТРЕМОНТИРОВАТЬ СЕЛЬХОЗМАШИНЫ, ПОДГОТОВИТЬ ТЯГЛОВУЮ СИЛУ—

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Колхозник

ЧУМЫШСКОГО РК ВКП(б) И РАЙСПОЛКОМА ЗАПСИБКРАЯ.

— Год издания 2-й —  
ВЫХОДИТ РАЗ В 5 ДНЕЙ

№ 10 (148) Вторник, 16-го февраля 1932 г. № 10 (148)

## Проведение месячника подготовки к посевной на ударные темпы

С 15-го февраля по 15 марта Райкомом ВКП(б) в районе объявлен ударный месячник подготовки к третьему большевистскому севу. Боевой программой действий в период этого месячника для всех районных и сельских организаций является большевистское осуществление решения пленума РК и РАЙКК ВКП(б) публикуемого в сегодняшнем „Колхознике“.

Наш район имеет все возможности к тому, чтобы полностью обеспечить посевплощадь семенами. Эта возможность ярко выражена некоторыми колхозами Ново-Зырянского, Покровского и ряда других сельсоветов, засыпавших семена в размерах полностью обеспечивающих посевпланы. Гоношихинский, Боровлянский, сельсоветы досих пор семенные фонды засыпали менее 10 проц. В их работе царит надежда на оппортунистический самотек, кулацкое «безсемьянное» настроение. В колхозах этих сельсоветов досих пор не изжита уравниловка, рвачество и иждивенческое настроение. Нанести сокрушительный удар по этим оппортунистическим и кулацким отряжкам—задача каждой партийной ячейки, сельсовета, коммуниста, члена сельсовета и активиста.

Решающий перелом в сборе и засыпке семфондов должен быть достигнут немедленно. Ячейкам, сельсоветам широко организовать социалистическую взаимопомощь колхозов внутри сельсоветов и района, обеспечить хорошее сохранение семенного зерна, развернуть боевую работу по сортировке и протравливанию семенных фондов.

Задача партийных ячеек, сельсоветов — круто повернуться лицом к ремонту сельхозмашин, инвентаря, поправке сбруи. Организовать работников мастерских и колхозных кузниц на действительное и полное осуществление шести условий тов. Сталина. Широко применить в колхозах общественную приемку машин и инвентаря из ремонта, этим самым обеспечить хорошее качество ремонта.

Колхозная лошадь в посевной кампании будет иметь решающую роль. Сохранить и улучшить конский состав, готовить тягловую силу к севу—боевая и ответственной задачей каждого колхоза. Обезличка, уравниловка, невнимательное отношение к

колхозной лошади должны быть вырваны с корнем. Сейчас же приступить к созданию необходимых фуражных фондов на все время посевной кампании.

Подготовка к третьему большевистскому севу должна быть тесно увязана с задачей организационно-хозяйственного укрепления колхозов. Вне борьбы за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, вне борьбы за социалистическое перевоспитание колхозника не мыслима успешная подготовка и проведение весеннего сева.

Постановление ЦК ВКП(б) от 4-го февраля (публикуемое сегодня в „Колхознике“) выдвинуло ряд очередных мероприятий, осуществление которых на деле партийными, сельсоветам должно стать боевой задачей.

Условием большевистского разрешения всех этих задач является не примиримая и решительная борьба с классовым врагом-кулаком, его агентами, с правым оппортунизмом, как главной опасностью на данном этапе и со всякого рода „левацкими“ загибами.

## Об очередных мероприятиях организационно-хозяйственного укрепления колхозов

### Постановление ЦК ВКП(б) от 4 февраля 1932 года

ЦК партии указывает всем партийным организациям на то, что задача организационно-хозяйственного укрепления колхозов является в настоящее время, прежде всего, задачей развития и укрепления артельной формы колхозов. При этом ЦК исходит из того, что попытки искусственного ускорения перехода от артельной формы колхозов к коммуне на нынешней стадии развития колхозов являются серьезной опасностью. Против этой опасности перепрыгивания через форму сельскохозяйственной артели, которая еще не развернута достаточно и не закреплена, ЦК предостерегает все партийные организации.

В связи с подготовкой к весенней посевной кампании, борьбой за повышение урожайности, ЦК особо подчеркивает следующие очередные задачи в области организационно-хозяйственного укрепления колхозов в их артельной форме, являющейся на данной стадии господствующей.

1. Важнейшим звеном организации труда в колхозах должна стать бригада. В соответствии с опытом лучших сельскохозяйственных артелей, ЦК считает целесообразным организацию коллективных бригад с постоянным составом колхозников с тем, чтобы, как правило, такие бригады производили все основные сельско-хозяйственные работы на протяжении всего года на определенных участках. Этим бригадам колхоз выделяет на время их работы необходимые машины, инвентарь, рабочий скот, за со-

стояние которых целиком отвечает бригада. Оценка трудодня колхозников должна повышаться или понижаться в зависимости от успешности работы бригады.

Создание таких бригад не должно, однако, исключать возможности закрепления за бригадами участков (в зависимости от местных условий и размеров колхоза по организованности) не на весь сельскохозяйственный сезон, а лишь на отдельный период сельскохозяйственных работ (пахота, уборка).

2. Подбор бригадиров, устранение текучести их состава, действительная помощь бригадам в деле повышения их хозяйственной и политической квалификации—должны стать главной задачей партийных организаций.

Широкое распространение должна получить уже применявшаяся в прошлом году в лучших колхозах практика оплаты труда бригадиров в зависимости от конечных результатов работы бригады.

Повышение ответственности бригадира и передача ему ряда функций в деле организации труда в колхозах должны сопровождаться сокращением обще-административных расходов в колхозе, которые в ряде случаев непозвустимо разбухли.

3. Осуществление на деле решений шестого съезда советов о внедрении оделщины, об улучшении учета, об оценке труда колхозника в трудоднях, в зависимости от количества и качества произведенных им работ—

продолжает оставаться важнейшей задачей.

В то же время ЦК предостерегает от чрезмерного осложнения форм сдельщины и введения прогрессивной сдельщины, от увлечения индивидуальными формами сдельщины, где это не вызывается условиями производства (например, на пахоте, на молотье), против попыток перевести оплату труда колхозников на денежную зарплату, против подмены работы правления колхозов голым администрированием со стороны партийных и советских организаций, против превышения принятых в уставе сельскохозяйственных артелей, размеров отчислений различных фондов.

4. Широкое распространение должна получить проверенная на опыте лучших животноводческих колхозных ферм практика обслуживания работающими в бригаде колхозниками определенных групп животных, с тем, чтобы животноводческая бригада и входящие в нее колхозники оплачивались бы в зависимости от результатов их работы. (Количество выдоенного молока, прироста и веса молодняка, размер приплода и т. п.).

5. ЦК считает важнейшей политической задачей партийных и колхозных организаций работу по выживанию и воспитанию колхозного актива из ударников-колхозников—участников социалистического соревнования, бригадиров и т. п. На колхозный актив должны опираться местные

## Боевая задача ударного месячника

### Колхоз „Красное село“ на буксире передовиков (Омутнинский сельсовет)

Колхоз „1-й Мая“ подготовку к весеннему севу проводит ударными темпами. Семенные фонды созданы полностью в 517 центнеров. Сортирование семян проходит тоже по боевому: организованы 2 бригады колхозников, одна сортирует днем и одна ночью. Эти бригады между собой соревнуются на количественные и качественные показатели сортирования семян.

Развернуты и другие работы по подготовке к посевной: плуги (23) отремонтированы, тяжей приготовлено 50 пар, возжей 60 метров, сена забронировано на сев 500 центнеров.

Колхозники „1-й Мая“ вызвали на социалистическое со-

ревнование на лучшую подготовку к посевной все колхозы Омутнинского сельсовета и взяли на колхозный буксир колхоз „Красное село“, в котором до сих пор никакой работы по подготовке к посевной не было развернуто, отсталая часть колхозников поддавалась кулацким бессемьянным настроениям, руководство не обеспечило выполнение 6 указаний тов. Сталина о работе по-новому.

Колхоз „1-й Мая“ взялся вместе с колхозниками „Красного села“ эти недостатки ликвидировать и добился боевого развертывания работы к весеннему севу.

КОЗЮТОВ.

## СВОДКА

### О создании семенных фондов по Чумышскому району на 13 февраля 1932 года

(в процентах)

Наименование сельсоветов	Оперативный	Страховой неприкос.	Наименование сельсоветов	Оперативный	Страховой неприкос.
Покровский	71	15	Яновский	27,2	4,5
Протопоповский	64,7	18	В.Камышенский	26,4	5,5
Воскресенский	64,4	3,5	Маюшкинский	25,5	25,5
Ново-Глушинский	58,2	53	Крутинский	25,4	—
Ново-Зырянский	56,7	18	Жуланыхинский	24,6	—
Мироновский	53,7	35	Оз.-Титовский	23,7	—
Ср.-Красиловский	49,6	7	Голубцовский	21,6	12,7
Сорокинский	47	18,2	Июшевский	21	—
Шпагинский	46	13,5	Смирновский	19,5	31,3
Боровлянский	39,5	21,5	Ст.Драченинский	19,3	44
Хмелевский	37,8	9	Ново-Копыловский	12,1	58
Гоношихинский	37	24	Зырянский	10	10,5
Камышенский	37	—	Гришинский	9	4
Афонинский	27,7	34	М.-Повалихинский	7	—
По району				31,7	17,7

## Готовятся к пробному выезду

Колхоз „9-й января“ Мирновского сельсовета по боевому готовится к 3-й большевистской весне. План хлебозаготовки выполнен полностью, полностью засыпал страховые и оперативные семенные фонды. Ремонт сельхозинвентаря заканчивается. Сейчас колхозники сортируют, протравляют семена, по ударному готовятся к пробному выезду намеченному на 25 февраля—демонстрировать полную готовность колхоза к севу. Г. Г.

## За растраниживание хлеба Карчагина к ответу (Сорокинский сельсовет)

Колхоз „Планета“, должен засыпать оперативного фонда 463,2 цент. и страхового 118 центн.

На 15 февраля благодаря оппортунистическому отношению правления к подготовке к посевной эти семфонды до сих пор не созданы. Страхового засыпано только 5 центн. и оперативного 142,3 центн.

К протравливанию семян не приступали. По плану колхоз должен вывезти для удобрения на поля навоза на 10 га и до сих пор ни одного воза не вывезено. К сбору золы колхоз также еще не приступил.

Сельхозинвентарь: плуги, бороны, телеги—не отремонтированы. Обезличка тягловой силы не ликвидирована.

Председатель колхоза Карчагин Я. заявляет: — „семян нет, семфонды не будем создавать, государство хлеба даст“, а сам растраниживает хлеб, на днях выдал колхозного хлеба единоличнику-твердовику 5 пудов.

12 февраля в колхоз приехала бригада по проверке готовности к севу и помощи правлению в создании семфондов — Карчагин ваялся пьяный в конторе.

За растраниживание семфондов—Карчагина привлечь к суровой ответственности. Массовой работой с колхозниками, сельсовету обеспечить боевую подготовку колхоза к севу.

Бригада: Ф. Бубенов и Волигов.

организации при осуществлении важнейших хозяйственных мероприятий — борьба за урожай, за выполнение плана хлебозаготовок и т. п., а также дела социалистического перевоспитания колхозников.

Во всей работе по организационно-хозяйственному укреплению колхозов, по созданию колхозного актива, по повышению урожайности особо велика роль и ответственность машинно-тракторных станций. В связи с этим ЦК предлагает партийным организациям усилить повседневную помощь машинно-тракторным станциям, в особенности в деле укрепления (присыл телеграфа) усилить руководство всей хозяйственной работой МТС. ЦК ВКП(б).

# Из доклада тов. Молотова на 17 Всесоюзной Партийной конференции О ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКЕ

## 2. Политическая установка второй пятилетки

Начну с вопроса о классах и о классовых борбах.

В тезисах говорится, что основной политической задачей второй пятилетки является окончательная ликвидация капиталистических элементов и классов вообще\* и превращение всего трудящегося населения страны в сознательных и активных строителей бесклассового социалистического общества\*.

Приведенные слова выражают самый главный элемент политической установки второй пятилетки.

Марксизм и ленинизм учат тому, что социализм — это уничтожение классов, что социализм — это создание бесклассового общества. Таким образом, в приведенных словах формулирована задача построения социализма.

Главный вопрос, который должен быть при этом рассмотрен, заключается в том, что насколько правильно, что во второй пятилетке мы можем поставить себе задачу окончательной ликвидации капиталистических элементов. В этом суть вопроса.

Если с этого конца взяться за рассмотрение вопроса о ликвидации классов в следующем пятилетии, то тогда и только тогда можно конкретизировать постановку вопроса и получить ясный и бесспорный для большевика ответ.

На самом деле, разберемся в основных фактах.

Принятый партией народно-хозяйственный план на 1932 год предполагает, что в народном доходе Советского Союза уже к концу первой пятилетки весь частный сектор Союза будет занимать меньше 10 проц. Следующий факт. У нас уже свыше 60 процентов коллективизированных крестьянских хозяйств, и не может быть никакого сомнения в том, что поставленная партией задача — в 1932—33 году в основном закончить коллективизацию в СССР — будет выполнена. Ведь это означает, что в течение двух ближайших лет на основе сплошной коллективизации будет осуществлена ликвидация основной части капиталистических элементов деревни. Наконец, прибавьте к этому, что капиталистические элементы в крупной промышленности уже давно пошли ко дну, а в мелкой промышленности и торговле роль их быстро сокращается. Следовательно, не может быть никаких сомнений, что партия во второй пятилетке может и должна поставить перед собой задачу окончательной ликвидации капиталистических элементов.

Но, говорят нам: капиталистические элементы по крайней мере ликвидировать окончательно, но как же с ликвидацией классов вообще? Между тем, в такой постановке вопроса имеется грубое внутреннее противоречие, ведущее к большой путанице.

Как известно, основная задача социализма заключается в уничтожении капитализма и иначе говоря, в уничтожении классов, то-есть в уничтожении эксплуатации человека человеком. Из этого следует, что полная ликвидация капиталистических элементов означает ликвидацию классов эксплуататоров, а без эксплуататоров нет эксплуатироваемых.

В тезисах говорится о необходимости «полного уничтожения причин, порождающих классовые различия и эксплуатацию». В чем должно выражаться? Мы, большевики, хорошо знаем в чем это выражается, так как большевики совершили социалистическую революцию, которая начинается с перехода в общественные руки, в руки государства средств производства, а именно земель, фабрик, заводов и проч. Основной эксплуатацией человека человеком является принадлежность отдельным людям этих средств производства и отсутствие их у других людей.

После всего сказанного ясно, что полная ликвидация капиталистических элементов полное уничтожение причин, порождающих классовые различия и эксплуатацию означает тем самым ликвидацию классов вообще. Если нет капиталистических элементов, то-есть, нет эксплуататоров, если полностью ликвидированы источники классовых различий, о каких же классах можно тогда говорить? Тогда и о классах в собственном смысле слова уже говорить нельзя. Следовательно тот, кто ставит задачей второй пятилетки полную ликвидацию капиталистических элементов тот неизбежно вместе с тем должен ста-



вить задачу ликвидации классов вообще.

Разумеется, ликвидация капиталистических элементов сопряжена с огромными трудностями, с преодолением отчаянных попыток сопротивления со стороны кулачества и буржуазных элементов вообще.

Классовая борьба не только не прекращается, но особенно на отдельных участках в отдельные периоды может и будет значительно обостряться.

Полная ликвидация капиталистических элементов возможна только на основе доведения до конца политики большевистского развернутого наступления, преодолевающего всякие трудности, сплачивающего вокруг рабочего класса широчайшие массы трудящихся деревни против всех буржуазно-капиталистических элементов.

Только в толковании вопроса ликвидации классов до сих пор еще немало схематизма, не имеющего ничего общего с марксизмом и его теорией развития. Но схематические представления здесь ведут к большой путанице, к грубым ошибкам. Поэтому следует подробнее остановиться на задаче ликвидации классов. Начну с вопроса о рабочем классе. Марксистам должно быть ясно, что с тех пор, как рабочий класс взял власть в свои руки, подчинил себе средства производства, крупную промышленность, землю, транспорт и другие — с тех пор это уже не пролетариат в прямом смысле слова, каким он был в капиталистическом обществе. Пролетариат в капиталистическом обществе лишен орудий производства, потому что скован цепями буржуазной эксплуатации. Положение пролетариата при капитализме — положение угнетенного, эксплуатируемого класса. Вместе с свержением власти буржуазии, отнятием ее средств производства, — рабочий класс становится господствующей силой в государстве. С этого момента он начинает ликвидацию капиталистических элементов и подготовку почвы для ликвидации классов вообще. С тех пор, как рабочий класс нашей страны одержал в октябре 1917 года величайшую в истории всего мира победу над буржуазией с тех пор, вот уже второе десятилетие, рабочий класс СССР не только вырвался из капиталистического рабства, и не стал господствующим классом, строящим новое социалистическое общество.

Историческая роль пролетариата заключается не только в том, что он является могильщиком буржуазного общества, но и том, что он является строителем нового социалистического общества, а тем самым государством, которое создает рабочий класс после своей победы и используется им для того, чтобы осуществить ликвидацию капиталистических элементов, а вместе с тем и классов вообще. По мере уничтожения капиталистических элементов вырываются корни всякого классового деления общества, а следовательно подготавливается ликвидация всех классов, а тем самым и самого рабочего класса. Рабочий класс нашей страны прошел уже большой путь в деле ликвидации капиталистических элементов.

Следующее пятилетие будет тем периодом, когда вопрос о ликвидации капиталистических элементов и классов вообще станет во весь рост, во всем объеме. В осуществлении задачи ликвида-

ции классов рабочий класс выполняет особую роль. Как класс господствующий, рабочий класс руководит всем социалистическим строительством, включая ликвидацию капиталистических элементов и переделку мелкого крестьянского хозяйства на социалистической базе. Больше того: сам рабочий класс в процессе этой борьбы за социалистическую стройку перевоспитывается, выделяя на своей среде все больше активных строителей социализма, закаляя себя в борьбе с капиталистическими элементами, в борьбе за преодоление буржуазных и мелко-буржуазных настроений как в своей среде, так и во всей массе трудящихся.

Теперь о нашем крестьянстве, вернее о трудящейся массе крестьянства, поскольку вопрос о капиталистических элементах деревни был поставлен выше. В положении крестьянства со времени Октябрьской революции произошли коренные перемены, которых нельзя не видеть. Особенно, прежде всего, это относится к колхозным массам деревни. Несмотря на то, что трудящееся крестьянство встало на путь сплошной коллективизации всего, примерно, два с половиной года назад, нам ясно, что оно уже окончательно встало на путь социализма. В борьбе с кулаком, под руководством рабочего класса, колхозники, — а их уже миллионы — в решающей своей массе твердо встали в ряды строителей социализма. Они, конечно, помнят хорошо, кем они были до Октябрьской революции. Они не могут забыть, того, что при власти буржуазии и помещиков были теми, которых безжалостно эксплуатировали, угнетали, над которыми с палкой стояли урядники, земские начальники, которые были нередко в лапах попов и дру-

гих «духовных отцов». Сравнивая свое положение с поголодным положением рабочего, с условиями жизни безработных при господстве капитала, не зная путей улучшений своей жизни, крестьянин держался за свою мелкую собственность, вырабатывая на этой почве крепчайшие мелко-собственнические привычки.

В период второй пятилетки вся трудящаяся масса деревни будет охвачена социалистической перестройкой хозяйства на базе коллективизации и высокой машинной техники. Это не может происходить гладко, самотеком — это может произойти лишь в жестокой борьбе с остатками капитализма в деревне, лишь в борьбе за переделку вчерашних мелких собственников в сегодняшних и завтрашних колхозников, в сознательных и активных строителей социализма. Мелкобуржуазные колебания в крестьянской массе еще будут. Они неизбежны в отдельные моменты в отдельных районах. Эти колебания особенно будут давать себя знать там, где наша работа слаба, а кулак и буржуазные элементы активны.

Но нет нужды доказывать, что теперешнее колхозное крестьянство, а в ближайшую пару лет уже его основная масса — не вчерашние крестьяне-единоличники дореволюционного времени. За годы революции, особенно за годы быстрого развертывания сплошной коллективизации в деревне произошли глубокие перемены в крестьянстве; крестьянин выглядит уже иным, все больше и больше из темного, отсталого, забитого труженика деревни превращаясь в активного строителя-колхозника. На этой основе растут ряды активных и сознательных строителей социализма в деревне настолько быстро, что во

втором пятилетии, можно это с уверенностью сказать, вся трудящаяся масса крестьянства будет организована в колхозы, и тем самым придет конец господствующей в деревне в течение многих столетий мелкой собственности.

Полностью ликвидировать капиталистические элементы в деревне, значит завершить дело сплошной коллективизации. Это может быть осуществлено только в непреклонной борьбе с кулачеством, в борьбе за социалистическое перевоспитание колхозной массы, за укрепление в колхозах пролетарской дисциплины, за решительное улучшение организации труда в колхозах. Организация этой борьбы под руководством коммунистической партии и есть наше главное дело в деревне. Результатом успешной борьбы, под этим знаменем будет ликвидация капиталистических элементов и мелко-собственнического хозяйства в деревне.

Это и означает, что перед нами стоит задача ликвидации капиталистических элементов и классов вообще. Наш рабочий и крестьянин-колхозник уже теперь в массе своей стоит в рядах активных строителей социализма. Задача полной ликвидации капиталистических элементов и классов вообще, вместе с тем, является задачей превращения всего трудящегося населения страны в сознательных и активных строителей бесклассового социалистического общества во втором пятилетии превращается в практическую задачу. Она вырастает из достигнутых уже успехов социалистического строительства, из совокупности поставленных второй пятилеткой задач построения социализма.

## О сельском хозяйстве

Главным вопросом в сельском хозяйстве во 2-м пятилетии должен стать вопрос об урожайности.

За последние несколько лет в этом отношении мы почти не сдвинулись с места. Рост урожайности есть, но крайне незначительный. Теперь, когда у нас быстро растет применение машин, тракторов, комбайнов и проч., а также химических удобрений в сельском хозяйстве, мы должны поставить вопрос о поднятии урожайности в качестве центральной задачи работников сельского хозяйства. Пора взять новые, большевистские, темпы поднятия урожайности совхозных и колхозных полей.

Пришло также время взяться большевистски за разрешение вопроса о борьбе с засухой. Нельзя забывать, что засуха 1931 года, поразившая ряд районов на Востоке лишила народное хозяйство несколько сотен миллионов пудов хлеба. Во второй пятилетке мы должны развернуть по настоящему борьбу с засухой.

Для намеченного гигантского подъема легкой и пищевой промышленности особое значение имеет рост наших технических культур. Нельзя поднять материальное благосостояние трудящихся в два-три раза, не взявшись решительным образом за поднятие урожайности хлопка, свеклы, льна и т. д. В связи с этим нельзя не отметить особенно крупную роль химической промышленности, без скорейшего развития которой нельзя обеспечить нужный нам подъем урожая технических культур. Между тем до сих пор мы еще крайне отстаем в темпах подъема химической промышленности. Во второй пятилетке с этим надо безусловно покончить и надо коренным образом поставить вопрос о развертывании прежде всего основных отраслей химической промышленности. В росте социалистического животноводства мы достигли за последние годы значительных успехов.

Если наши зерновые совхозы были примером гигантских темпов подъема в земледелии, то животноводческие совхозы за короткий срок также превратились в мощные и крупнейшие организации. Однако по части производительности как зернового, так и животноводческого совхозного хозяйства, мы находимся еще на крайне низком уровне. Во втором пятилетии задача

развертывания совхозного и колхозного животноводства приобретает особенно большую актуальность как одна из важнейших предпосылок улучшения снабжения продовольственными продуктами широчайших масс.

Технической базой для перестройки сельского хозяйства и во втором пятилетии будут прежде всего тракторы. Достаточно сказать, что построенные и достраиваемые нами тракторные заводы обеспечивают сельскому хозяйству производство к концу пятилетки не менее 170 тысяч тракторов в год. Но во второй пятилетке по-новому станет вопрос об электрификации как рычаге технической реконструкции сельского хозяйства. Тезисы указывают на необходимость постепенного внедрения электрификации в сельское хозяйство. О размахе этого дела во втором пятилетии пока судить еще трудно. Можно лишь предполагать, что из 100 миллиардов киловатт-часов электроэнергии, которые мы будем иметь к концу второй пятилетки, некоторое количество миллиардов киловатт-часов электроэнергии будет уже непосредственно связано с сельским хозяйством.

На ряду с тракторами, этим основным элементом технической реконструкции сельского хозяйства во втором пятилетии будет все больше расти роль электрификации сельского хозяйства.

В соответствии с новыми задачами в области технической реконструкции сельского хозяйства вопрос об овладении техникой приобретает здесь громадное значение. Дело, впрочем, не сводится только к задаче овладения трактором и комбайном, а также применением электроэнергии к полеводческому и животноводческому хозяйству. Овладение техникой в сельском хозяйстве должно непременно включать овладение достижениями агрономии и зоотехники. Мы должны решительно покончить с нашей отсталостью в агрономии и зоотехнике. Дело завершения технической реконструкции народного хозяйства, гигантского развертывания советского машиностроения и всей нашей индустрии и исключительной по темпам роста электрификации предвзывает огромные требования на технические кадры.

Осуществить задачу окончания реконструкции всех отраслей народного хозяйства во второй пятилет-

ке нельзя без действительно овладения техникой со стороны целых новых армий техников, инженеров, агрономов и научных работников различных специальностей, не говоря уже о необходимых нам многотысячных кадрах квалифицированных рабочих. Если в течение первой пятилетки вопрос о технических кадрах приобрел огромную остроту, то для завершения технической реконструкции народного хозяйства этот вопрос имеет еще большее значение. И в вопросе о технических кадрах мы внесли порядочную «поправку» к первоначально принятой пятилетке.

Нам пришлось в последние годы произвести действительно коренную перестройку дела технического образования. По количественному размаху мы уже многого добились. По научно-технической квалификации наших кадров мы еще стоим в большинстве случаев очень невысоко, а иногда и совсем на низком уровне.

Поэтому выдвинутый т. Сталиным лозунг — «большевики должны овладеть техникой», — является важнейшим лозунгом партии. Этот лозунг на деле должен стать лозунгом второй пятилетки, пятилетки завершения технической реконструкции хозяйства. Если мы не добьемся решительных успехов, и притом на широком фронте, в деле овладения передовой мировой техникой нашими большевистскими кадрами, мы не выполним основных задач второй пятилетки. Большевики теперь и здесь должны идти впереди и должны вести за собой массу инженерно-технических работников.

В условиях завершения технической реконструкции всех отраслей народного хозяйства, овладение техникой означает ускоренное создание многотысячных рядов квалифицированных работников, выращивание из передовых рабочих и преданных делу социализма трудящихся крестьян новых и новых кадров организаторов социалистического хозяйства, всемерное развертывание соответствующих научных институтов и учреждений для широкого развития научно-технического дела в нашей стране и, вместе с тем, большевистский размах работы по осуществлению на деле всеобщей грамотности населения, а также по развитию массового технического образования.

(Продолжение доклада в след. номере.)

## РЕЗОЛЮЦИЯ

Второго пленума Чумышского РК ВКП(б), РайКК-РКИ от 10 февраля 1932 г. по докладу т. ХВОРОВА об итогах работы 1 (б) краевой партконференции и очередных задачах райпарторганизации

Заслушав доклад об итогах работы 1 (б) Западно-сибирской краевой партконференции Об'единенный пленум РК и РКК ВКП(б) целиком и полностью одобряет решения краевой партконференции и считает их боевыми действиями для райпарторганизации в четвертом завершающем году пятилетки.

Под руководством Западно-сибирского краевого комитета ВКП(б), Чумышская райпарторганизация добилась крупных успехов в деле переделки сельского хозяйства на социалистических началах.

Социалистический сектор в районе имеет абсолютное преобладание над индивидуальным сектором. В 1931 году колхозы одали государству товарного хлеба 75 процентов годового районного плана. В районе 22 МТФ в них 4.750 голов скота. Коллективизацией в районе охвачено свыше 60 процентов бедняцко-средняцких хозяйств, что дает полную возможность райпарторганизации в 1932-33 г. завершить в районе сплошную коллективизацию и на ее основе ликвидацию кулачества как класса.

Исходя из решений краевой партконференции и решений Крайкома Пленум РК ВКП(б) и РайКК считает основной и боевой задачей на данный период работы всей райпарторганизации, советов и др. общественных организаций подготовку и проведение ТРЕТЬЕГО БОЛЬШЕВИСТСКОГО СЕВА.

1. Основной подготовительной работой к успешному проведению посевной кампании в районе является СТО ПРОЦЕНТНАЯ ЗАСЫПКА, СОРТИРОВКА, ПРОТРАВЛЕНИЕ СЕМЯННЫХ ФОНДОВ В УСТАНОВЛЕННЫЕ СРОКИ. Не смотря на приближающиеся эти сроки (по засыпке отработанных уже нектан) на 10 февраля засыпано по району отработанных 10 процентов и оперативных в колхозах—30,5 процента, это уже ставит под реальную угрозу оры в районном решении крайкома ВКП(б) от 18 января 1932 года. Такое позорное отставание в обороте семенных фондов можно объяснить правоопортунистическим делом отдельных партячеек и сельсоветов, положившихся в разрешении этой ответственной задачи на самотек, поддавшись кулацким ликвидационным потребительским настроениям ставящим оборот семян во вторую очередь (Воскресенка и др.).

2. Пленум особо подчеркивает, что заготовленным семенным материалом будут считаться те семена, которые хранятся в общественных амбарах и протравлены. Пленум предупреждает партячейки, сельсоветы и уполномоченных района о их полной ответственности перед партией за оборот семенных фондов в срок и полностью, поручает бюро РК и президиуму ЕК решительно присоединиться к борьбе с демобилизационными настроениями в некоторых ячейках и отдельных коммунистов в плоть до роспуска отдельных ячеек и исключения из партии демобилизационно настроенных работников о привлечении к судебной ответственности.

Пленум большое внимание обращает партийно-советских, колхозных и кооперативных организаций делу всемерного развития овощно-огородного хозяйства в районе. Одним из мероприятий подготовки к севу плодородной почвы должно быть мобилизация семенных ресурсов и проверка их качества. Пленум предлагает работникам потребно-оперативности в деле развития овощно-огородного хозяйства занять организующую роль. Массовой работой среди пайщиков колхозников и единоличников добиться посева общественно-кооперативных га.

4. Учитывая, что план посева в 1932 году в единоличном секторе будет занимать 21 проц.—это обязывает всю райпарторганизацию района, наряду с массовой подготовкой к севу в колхозах, развернуть широко массовую работу и в единоличном секторе, подчиняя ее проработке посевных планов, созданию полностью отработанных семенных фондов, своевременному ремонту инвентаря, широко организуя взаимопомощь единоличных хозяйств с колхозами.

Обязать РайЗО обеспечить оперативное руководство единоличными хозяйствами как в подготовке к севу и во время сева.

5. «К началу посева не должно быть ни одного не исправного трактора, ни одной не исправной машины, не отремонтированной и не проверенной на деле своей готовности» (из резол. 1 (б) партконференции). Пленум РК обязывает РайЗО, РКС, партячейки и сельсоветы делу ремонта сельхозинвентаря придать ударно-боевую

работу, для чего немедленно из колхозников, организовать ударные бригады по ремонту сельхозинвентаря, сбруи, уход за колхозной лошадью и проч. Закрепив бригады по отдельным отраслям работы, применяя в их работе методы социализации, ударничества, сдельную оплату труда оцениваемую трудовыми. Решительно искоренить обезличку в работе.

6. Исключительно важное значение в предстоящую посевную кампанию в районе будет иметь вопрос борьбы за поднятие урожайности, особенно в тех колхозах, которые входят в район деятельности машинно-тракторной станции. Пленум обязывает дирекцию МТС и партком на основе широкой массовой работы с колхозниками добиться принятия ими встречных планов сева, особенно по пшенице, для чего, принять особые меры к созданию и наилучшему сохранению семенных фондов не останавливаясь перед максимальным сокращением продовольственных и кормовых ресурсов" (из резолюции райпартконференции).

Пленум обязывает все партячейки, РайЗО в ближайшие дни полностью выполнить планы по снегозадержанию. Борьба за сокращенные сроки сева—не отъемлемая часть работы по поднятию урожайности. Пленум предлагает всем ячейкам ВКП(б), ВЛКСМ и советским организациям организовать дело таким образом, что бы нынешнюю посевную кампанию закончить в 12-15 дней по зерновым культурам.

7. Кормовой фуражный вопрос будет играть чрезвычайно важную роль. Необходимо сейчас же в колхозах произвести соответствующее количество брони сильных кормов на время сева. Обязать фракцию Райпотребсоюз за бросить для тракторов и других сложных сельхозмашин достаточное количество смазочного и горючего. Заброска этих продуктов в районе должна закончиться не позднее 15 марта.

8. В борьбе за организационно-хозяйственное укрепление колхозов решающее значение имеет подготовка руководящих технических кадров в колхозах. Пле-

нум обязывает партячейки взять решительный курс на выдвижение наилучших ударников, ударниц колхозников на хозяйственные руководящие отрасли в колхозах, не допуская классово чуждых элементов, лодырей, рвачей и т. п. Большое внимание обратить на подготовку кадров для МТС (трактористов бригадиров и т. д.).

Обязать РайЗО, Райколхозсоюз совместно с культпропом РК разработать курсы мероприятия по подготовке и переподготовке отрослевиков, бригадиров в колхозах.

9. Огромнейшую роль в весенне-сельскохозяйственной посевной кампании будет иметь полное использование на работе всей рабочей женской силы. Одной из возможностей к этому является организация в колхозах (особенно крупных) детских учреждений (ясель и площадок) и общественного питания в период посевной кампании. Пленум РК и ВКП(б) обязывают все общеколхозные цеховые партячейки, фракцию РКК совместно с женсектором РК немедленно приступить к намеченной и проработке сети детучреждений и подготовительной работе их открытию в селах и колхозах.

Один из методов правильного и рационального использования женского труда является метод организации ударных женских бригад, прикрепление их на более продолжительное время к отдельным отраслям колхозного производства.

10. Сто процентное выполнение к сроку квартальных планов мобилизации денежных средств обеспечивает успехи своевременного выполнения программы четвертого завершающего года пятилетки. Отмечая не удовлетворительный ход выполнения плана первого квартала, пленум предлагает райФО, партячейкам в ближайшие 2-3 пятнадцатки добиться коренного перелома в сборе денежных средств.

Обязать редакцию газеты „Колхозник“ широко развернуть финансовый поход печати стениных газет и селькоров, мобилизуя их внимание вокруг досрочного выполнения программы финплана первого квартала.

### Развернуть боевую подготовку и перевыборам делегатских собраний

Предстоящая перевыборная кампания делегатских собраний является массово-политической кампанией. От успешного проведения ее зависит успешное выполнение задач партии и Соввласти в данный период времени. Вокруг этой кампании партячейки должны мобилизовать всю трудящуюся женскую массу, приковывая их внимание на выполнение очередных хозяйственно-политических задач, как-то: организационно-хозяйственное укрепление колхозов, большевистская подготовка и проведение посевной кампании, в первую очередь создание семенных фондов, сортировка и протравление их, ремонт инвентаря и т. д., борьба за социалистическое животноводство на фермах, скотных дворах, обеспечивая скот кормами, добиваясь повышения удоя и полного сохранения молодняка.

Парторганизация должна возглавить эту кампанию, привлечь все сельские общественные организации, на ее проведение. Партячейки должны немедленно проработать планы перевыборов делегатских собраний, давая конкретные задания всем сельорганизациям (сельсовет, сельПО, правления колхозов и т. д.), определяя их место участия

в данной кампании, ставя их доклады о готовности проведения перевыборов.

Вся перевыборная кампания должна проходить под знаком широкой критики, самокритики, социалистического соревнования между отдельными селами и участками, за лучшее проведение перевыборов, за лучшую организацию женской массы вокруг поставленных задач, за сто процентное участие женщин на женских собраниях и т. д.

Партячейки должны особо проявить классовое чутье в подготовительной работе, а также и в момент перевыборов, давая решительный отпор классовым врагам и его агентам пытающимся сорвать эту важнейшую кампанию, решительно очищаясь от стремившихся пролезть в состав делегатских собраний классово-чуждых нам элементов.

На ряду с предвыборной и выборной кампанией необходимо развернуть массовую подготовку к международному женскому дню 8-го марта. К этому дню делегатские собрания должны втянуть всю женскую массу на выполнение всех стоящих задач на селе с таким расчетом, чтобы продемонстрировать свои достижения в день 8 марта.

С. Ж.

## Агротехническими мероприятиями

ПОВЫСИТЬ КОЛИЧЕСТВО И КАЧЕСТВО КОЛХОЗНОГО УРОЖАЯ

### Навоз—на колхозные поля

Питательные вещества в почве—если ее не удобрять с каждым годом истощаются, поля начинают давать ничтожные урожаи. Теперь, когда крупное социалистическое земледелие стало решающим, это явление не в какой мере не допустимо, оно должно коренным образом измениться.

В период подготовки к весенне-посевной кампании необходимо по ударному приступить к удобрению колхозных полей. Ценным удобрением является навоз. Он содержит в себе фосфор, калий, известь и др. вещества, которые дают значительное повышение урожая. Между тем навоз у нас совершенно не используется. Вместо того, чтобы вывозить навоз на свалки, засорять дороги и пр. мы можем им удобрить несколько тысяч га почвы, тем самым повысить урожайность полей.

Под какие растения и как удобрять почву навозом?

Главное растение, под которое нужно внести больше навоза—конопля. Она требует большое количество питательных веществ. Результаты 1930-31 года показывают, что там где конопля была посеяна на старопахотных землях, оказалась низкорослой, малоурожайной, по волокну и семенам. По данным опытных станций конопля на 1 га потребляет во время своего роста азота 143 кгр., фосфора—36 кгр., калия 166 кгр. Удобрив коноплю навозом в количестве 40-50 тонн на га, она даст хороший урожай. Если считать урожай без примене-

ния удобрений, покосни, соломки и зерна за 100, то внеся навоз получим покосни—165, соломки 141 и зерна 137.

Прибавка покосни и соломки составит 11 центнеров, зерна 2,25 центн. Плюс к этому посев после конопли пшеницы дает урожай 20-25 центн. вместо 7-8 обычных.

Под коноплю нельзя вносить грубо-соломистого навоза. Лучше смешанный конско-коровий и др. животных и перепревший усе, т. к. свежий в сухую весну вреден для конопли.

Вторая культура, землю под которую необходимо удобрять навозом—картофель. Способ внесения тот же.

И здесь результаты навозного удобрения получаются также хорошие. Норма внесения 20-25 тонн на га, что необходимо сделать до наступления посевной. По плану наш район должен вывезти на поля 610 тыс. центн. навоза. Необходимо разъяснить каждому колхознику важность этого агро-технического мероприятия. Весь навоз имеющийся в хозяйстве должен быть вывезен на колхозные поля. Сейчас в колхозах имеется много свободных рук. Необходимо их полностью использовать на вывозке навоза.

Вывезенный навоз следует не разбрасывать, а аккуратно укладывать в прямоугольные кучи размером 1,5x1,5, длина 6 м. в разных местах ввоз по 20-25 и ранней весной ровно разбрасать и произвести немедленно запахку.

А. ЛОЗБЕНЕВ.

### Организовать сбор и хранение золы

Зола состоит из различных минеральных веществ—калия, фосфора, извести и других. В золе гречичной соломы находится: калия 46 проц., фосфора 12 проц., извести 18 проц. В золе березы: калия 18 проц., фосфора 5 проц., извести 62 проц. Тогда как в продажных минеральных удобрениях находится калия: в калийной соли 30 проц., в калните 17 проц.

Отсюда видно, что зола является преимущественно калийным удобрением. По количеству содержащегося калия некоторые виды золы не уступают таким минеральным удобрениям как калийная соль и калнит.

Перед покупными калийными удобрениями зола имеет еще то преимущество, что в ней помимо калия содержатся фосфор и известь, чего нет в продажных калийных удобрениях.

По количеству калия наиболее ценной является зола соломы и кизяка. Из древесной золы наибольшим содержанием калия отличается зола березы, осины, сосны, хуже пихтовая зола. Качество золы во многом зависит от хранения. Если золу хранить открыто и особенно если в нее будет попадать вода ее удо-

брительное действие теряется. Лучше всего золу хранить в обшитых железом ящиках, с плотной крышкой. Ящик ставить в сухое место. Для того, чтобы золу освободить от углей и камней лучше в ящике под крышкой поставить решето, через которое и следует высыпать золу в ящик.

Для хранения можно устраивать и специальные хранилища большого размера в виде амбаров или ям, с расчетом чтобы в них не попадала вода.

В 1 кубометре древесной золы может поместиться 5 центнеров. Выход золы от веса дров равен 2—3 проц. С одной печи в год получается 1 центнер. Легкие почвы (супесчаные) беднее калием, чем тяжелые (глинистые) и потому более отзывчивы на зольное удобрение.

В калие нуждаются все растения, но особенно—картофель, корнеплоды, клевер и лен. Значит, особенно полезно золу выносить под корнеплоды, лен и др. От удобрения золой урожай увеличивается: льна до 30 проц., а корнеплодов от 50 до 200 проц.

Для льна калийные удобрения имеют особое значение.

(Продолженіи на 4-й странице)

# Озерно-Титовский, Покровский и Крутинский сельсоветы ставкой на самотек позорно проваливают финплан первого квартала от стенгазет и селькоров этих сел требуем высоких темпов финпохода

## „Восход“ в стороне от финпохода печати

Ново-Копыловский сельсовет по заданию в первом квартале должен собрать средств 17.199 руб.

На 10 февраля квартальное задание по сельсовету выполнено только на 41 проц., собрано всего средств—7.030 рублей. Последняя пятитдневка вместо повышения дала резкое снижение темпов. Если за пять дней на 5 февраля всего было собрано средств—789 рублей, то за пятитдневку на 10-е собрано всего лишь—16 руб. 02 к.

На строительство льнозаводов с единоличных хозяйств надо собрать 735 руб. собрано только 8 р. 70 к., в том числе за последнюю пятитдневку 1 р. 24 к. На акции тракторцентра требуется собрать 348 р. собрано же всего лишь 30 руб., а за последнюю пятитдневку только—50 коп.

В условиях строительства МТС в селе Ново-Копылова такая „работа“ не в какой степени не допустима. Задолжности по линии Госбанка по сельсовету числится более 5.000 рублей и на сегодняшний день ни одной копейки не собрано.

Не допустимо слабо поступают средства в счет займа 3-го решающего года пятилет

ки. По подписке в первом квартале на заем следует собрать средств 1.750 рублей, собрано только—35 руб.

Паевых взносов требуется за первый квартал собрать 1.000 руб., собрано только 62 рубля. Числится 60 руб. дебиторской задолженности и ни копейки ее не собрано. Возможность к тому, чтобы полностью собрать паевые и стройфонд имеется. За это говорит хотя бы такой факт, что план сбора авансов под товары в 1.800 р. значительно перевыполнен.

Партийному руководству и сельсовету села Ново-Копылово широкой массовой работой с колхозниками в колхозах и единоличниками на участках в четвертую пятитдневку февраля добиться коренного перелома в сторону усиления большевистских темпов в этой работе.

Стенной газете „Восход“ до сих пор стоящей в стороне от этого дела по боевому включиться в финансовый поход печати, организовать вокруг себя массы селькоров на борьбу за 100 процентное выполнение финплана первого квартала к 15 марта.

Селькор А—ч.

## Стенгазета „Ударник“ борется за досрочное выполнение финплана

Редколлегия комсомольской стенгазеты „Ударник“ 14 февраля проверила ход мобилизации средств по Сорокинскому сельсовету. При этом выявлено, что финплан 1-го квартала 1932 года проходит преступно слабо. Нужно собрать средств 52836 рублей, собрано всего лишь 10108 р. 18 к. За время с 1-го февраля по 10-е сельсовет собрал средств только 1 проц. плана. Некоторое повышение дала последняя пятитдневка—собрано 1595 р. 18 к. и теперь процент выполнения финплана около 20.

До сих пор не собрано самообложение с единоличников 185 руб., со служащих 1500 руб., на льнозаводы—994 руб., тракторных, обязательств 2549 руб., паевые в потребкооперации 4000 руб. и последняя пятитдневка по этим платежам почти не дала никакого выполнения.

Сельсовет мало уделяет внимания мобилизации средств, слабо развертывает вокруг выполнения финплана массово-разъяснительную работу. Выделенный на работу по мобилизации средств, член сельсовета Парчагин Вас. по недели не является в сельсовет и совершенно не ведет никакой работы.

Редколлегия стенгазеты „Ударник“, включаясь в финансовый поход печати, совместно с партийной ячейкой послала селькоровские бригады в колхозы, организации села и по отдельным участкам для проведения массовой работы среди колхозников и единоличников бедняков и середняков. Стенгазета поставила задачи к 15 марта полностью выполнить финплан 1-го квартала.

### Стенгазета „УДАРНИК“

#### Ликвидировать задолженность

По Воскресенскому с.-с. числится задолжности на дорожное строительство 1500 руб. Эти деньги сельсовет не знает с кого собирать до тех пор пока не раскопали в куче разных бумаг.

Секретарь сельсовета Тюжин часть жалуется на „хворость“, с 21 по 25 января пьянствовал беспросыпно.

Сельсовет вышиби пьяную дурь из головы Тюжина. Деньги 1500 руб. с кого следует собери немедленно.

Селькор № 3.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, 16 февраля, в помещении редакции газ. „Колхозник“

#### Созывается совещание

по вопросу культурного обслуживания подготовки и проведения посевной нам пании. — Доклад тов. ХВОРОВА.

ПРИГЛАШАЮТСЯ: работники РайОНО, Райздрава, преподаватели РК ВЛКСМ, Райпрофсовета, учителя школ 1-й ступени и ШКМ, агрономы и представители других общественных организаций.

РЕДАКЦИЯ

## Вредителя Дерябина — к суровому ответу

(Ново-Копыловский сельсовет)

Вода, в которой выдерживается сыр, как правило меняется два раза в месяц. Этого правила „работники“ Ново-Копыловского маслозавода не исполняли. В сыроваренном отделении маслозавода имеется большой чан, в который еще в апреле месяце 1931 года было налито более 60 ведер воды и до сих пор она не разу не менялась.

В первое время завод выработывал сыр довольно хорошего качества. За последнее же время вода чана, содержащая в себе три тонны соли, несколько селитры и иодистого калия, вместо доброкачественной выдержки сыра стала действовать на недопустимую порчу его качества.

„Работники“ завода зная причины порчи сыра не принимали соответствующих мер к тому, чтобы устранить эту ненормальность, сыр портился. За один только раз маслозаводом было выброшено испорченного сыра 25 цент. На выброске 25 цент. испорченного сыра дело не остановилось, оно приняло несколько серьезнее характер.

Дерябин Кирилл, житель села Ново-Копылово, происходит он из твердо-зажиточных, во время кулацкого востания в Чумышском районе (1921 г.) был начальником пулеметной команды бандитов. Родственники его в Ново-Копыловой: Васькин—кулак посланный в Нарым, зять Хлебников—один из известных кулаков в Хмелевке.

Дерябин 17 лет работал мастером Ново-Копыловского маслозавода. За систематическое пьянство в начале 1931 года он был снят с работы. Недостаток в районе работников маслодела устроил его вновь на эту же работу в Озерно-Титовском маслозаводе. За порчу масла и сыра, этим маслозаводом он вторично был снят с работы и привлечен к судебной ответственности. „Судьба“ занесла Дерябина в колхоз „Культурный труд“ Ново-Копыловского сельсовета. По приезде в этот колхоз правление поставило его на ответственную отрасль старшим животноводом на молферме.

10 февраля пользуясь выездом руководителя колхоза, секретаря ячейки и др. руководящих работников в район—Дерябин во дворе фермы в колоду налил коровам 24 ведра той самой отравы, которая находилась в чану маслозавода. Сильные коровы отталкивая слабых в сторону с

жадностью бросились к колоде.

На другой день утром результаты... погиб скот продуктового стада.

В то время когда начал погибать скот—ударник Мерзляков (батрак, работник фермы) пытался предупредить Дерябина о принятии мер к сохранению скота от гибели. На это Дерябин ответил Мерзлякову:

— Без вас знаю. Учить меня нечего.

Дерябин пытался спрятать концы вредительского преступления. Он через свою жену старался уговорить доярку Копылову Анну о том, чтобы последняя сказала: „Не он, а Мерзляков без его ведома налил „воды“ с маслозавода в колоду“.

Секретарь ячейки, предколхоза и др. из района приехали ночью, в момент, когда колхозники спасали скот.

За помощью, колхоз специальным нарочным обратился к Сорокинскому ветпункту. Бюрократическая неповоротливость ветеринарного врача Судьина заставила колхоз послать пять нарочных, только пятый нарочный смог привезти Судьина в колхоз и то в дребезги пьяным и с поллитровкой за пазухой.

„Помощь“ от приехавшего пьяного врача была только одна:

— Режьте. Пока не поздно.

Колхозники на такую „услужливость“ Судьина не пошли, они настойчиво требовали от него действительно помощи, но он ее им не дал.

Ударники делали все сами, для того чтобы спасти скот. Все же 15 наилучших коров спасти не смогли.

Из всего этого можно сделать такой вывод, что партийное руководство и руководство колхоза „Культурный труд“ проявили большую классовую не чуткость к обнаглевшему классовому врагу. Руководство колхоза, зная хорошо, что Дерябин классово-чуждый допустило его не только в колхоз, но и к руководству одним из ответственных его участков. Этим самым колхоз дал ему полную возможность подрывать колхоз изнутри. За эту классовую нечуткость руководство колхоза должно дать свой ответ.

Дерябин за вредительские действия пролетарским судом должен быть привлечен к строжайшей ответственности.

Не должен остаться безнаказанным и ветеринарный врач Судьин.

Бригада газет „Колхозник“ С. М—ч. П. А—ч.

Ответ. редактор П. ЕРЫШЕВ.

## СВОДКА

о мобилизации средств 1-го квартала 1932 года по Чумышскому району на 10-е февраля

Наименование сельсовета	% вып. финпл. на 10-11	Было на 1-11	Наименование сельсовета	% вып. финпл. на 10-11	Было на 1-11
Н.-Копыловский	41,8	40	Голубцовский	10,9	10
Ст.-Дроченинский	36,7	25	В.-Камышенский	10,8	10,8
Смирновский	34	30,4	Шпагинский	9,2	5
Н.-Глушинский	30,1	30	М.-Мунгайский	9	9
Афонинский	29	23	Гоношихинский	9	9
Инющовский	20,8	9	Сережихинский	8,7	6
Н.-Зыряновский	20,2	17,1	М.-Повалихинский	8,6	7
Гришинский	19	19	Комарчихинский	8,2	2
Комарский	17	17	Камышенский	7,9	4,8
Жуланыхинский	16	12	Мироновский	6,2	5
Протопоповский	15,1	15	Боровлянский	6	2
Манюшкинский	14,8	14	Хмелевский	5,7	2
Яновский	14,1	14	Воскресенский	4,7	3
Зыряновский	12,2	12	Оз.-Титовский	3	3
Сорокинский	11,7	10	Покровский	2	2
Ср.-Красиловский	11,4	6,8	Крутинский	1	1
По району			17,9   15,1		

(Продолжение статьи „Организовать сбор и хранение золы“)

Калийные соли отлагаясь по преимуществу в стеблях льна влияют на увеличение выхода волокна, улучшая его качество.

Золу вносить по 8-10 центнеров на га.

Поэтому золу по полю следует возможно равномернее рассыпать и заделать ее на 6-9 сантиметров плугом или тяжелой бороной. Разбрасывать надо золу руками рано утром, чтобы зола не пылилась ее можно смешивать с песком или землей или сырыми опилками. Вносить золу можно и сеялками. В этом случае золу надо смешивать с землей из расчета на 3 части земли 1 часть золы и вы-

севать такой смеси 15-20 центнеров на га.

На 1932 год до сельсоветов и каждого колхоза доведены контрольные задания по удобрению полей золой. Всего намечено удобрить золой по району: корнеплодов—80 га и льна—336 га.

Правлениям колхозов необходимо сейчас же организовать сбор золы. К сбору золы необходимо привлечь школьников и пионеров. Сельсоветы должны обеспечить выполнение контрольного задания по зольному удобрению, немедленно организовав сбор золы и правильное ее хранение.

П. ЧЕРНОВ.